
66.1 

59.1 

38.5 

57.5 

40.9 

3.5 

1.5 

6.3 

24.9 

17.5 

11.5 

13.6 

12.6 

1.2 

1.7 

4.3 

3.9 

16.4 

38.5 

21.1 

33.6 

77.7 

80.1 

72.2 

5.0 

7.0 

11.5 

7.7 

12.8 

17.7 

16.7 

17.2 

① 配偶者

② 親

③ 兄弟、姉妹、親類

④ 友人

⑤ 保育士または幼稚園の先生

⑥ 子育てサークル

⑦ 公的相談機関

⑧ インターネットや携帯サイト

相談し、満足している 相談しているが、満足していない 相談しない 無記入

Ｑ４ あなたは子育てに関して誰（どこ）に相談していますか 
 

子育てに関して悩みや不安を相談する人がいると回答した人に、誰（どこ）に相談している

か、８項目（①～⑧）の質問について、「相談し、満足している」「相談しているが、満足して

いない」「相談しない」の 3 件法で質問をした。 

なお、「子育ての相談相手」について、「父親・母親の比較」、「第一子の成長段階別の比較（3

歳未満、就学前、小学生以上）」、「共働きと片働き世帯の比較」による分析を行った。 

 

（２）子育てに関して誰（どこ）に相談しているか 

 

「子育てに関しての相談相手（相談し、満足している＋相談しているが、満足していない）」

として、最も割合が高かったのが、「①配偶者」91.0％、次いで「②親」76.6％、「④友人」

71.1％となっている。 

一方、「子育てに関しての相談相手（相談し、満足している＋相談しているが、満足して

いない）」として、割合が低かったのが、「⑦公的相談機関」3.2％、「⑥子育てサークル」4.7％

であった。 

  また、「⑧インターネットや携帯サイト」と回答した人は 10.6％と決して高い割合ではな

いが、「⑦公的相談機関」や「⑥子育てサークル」よりも高いことが分かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-1 子育てに関して誰（どこ）に相談しているか 
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82.4 

53.9 

52.1 

64.3 

31.1 

44.1 

39.8 

70.8 

21.4 

55.6 

1.6 

5.0 

1.1 

1.8 

4.6 

7.6 

13.3 

33.6 

14.7 

19.6 

10.1 

12.6 

13.8 

13.5 

8.2 

15.9 

0.5 

1.7 

1.4 

1.9 

4.3 

4.3 

1.4 

5.8 

22.8 

11.6 

43.7 

34.6 

33.4 

11.9 

52.1 

19.7 

77.0 

78.1 

78.4 

81.4 

70.4 

73.5 

2.9 

6.7 

10.3 

4.5 

15.1 

8.8 

13.0 

3.8 

18.2 

8.8 

20.9 

15.2 

19.0 

15.0 

20.8 

14.6 

① 配偶者

父親

母親

② 親

父親

母親

③ 兄弟、姉妹、親類

父親

母親

④ 友人

父親

母親

⑤ 保育士または幼稚園の先生

父親

母親

⑥ 子育てサークル

父親

母親

⑦ 公的相談機関

父親

母親

⑧ インターネットや携帯サイト

父親

母親

相談し、満足している 相談しているが、満足していない 相談しない 無記入

ア） 子育てに関して誰（どこ）に相談しているか [父親・母親の比較] 

 

「子育てに関しての相談相手（相談し、満足している＋相談しているが、満足していない）」

について、父親と母親で比較した。 

その結果、父親、母親ともに「①配偶者」の割合が高く、父親 95.7％、母親 87.5％であっ

た。父親は次いで「②親」66.8％、「④友人」53.6％などが高い。一方、母親は「④友人」84.3％、

「②親」83.9％などが高い。 

また、相談する相手の割合の差が大きい順に見ると、「⑤保育士または幼稚園の先生」が約

42 ポイント(父親 29.6％、母親 71.5％)、次いで「④友人」が約 31 ポイント(父親 53.6％、母

親 84.3％)と、いずれも母親の方が高い。 

 そして、父親は圧倒的に「①配偶者」である妻に相談しているが、母親は「①配偶者」であ

る夫以外にも「④友人」や「②親」、「⑤保育士または幼稚園の先生」など様々な相談相手がい

ることが分かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-2 子育てに関して誰（どこ）に相談しているか [父親・母親の比較] 
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イ）子育てに関して誰（どこ）に相談しているか[第一子の成長段階別の比較] 

 

「子育てに関しての相談相手（相談し、満足している＋相談しているが、満足していない）」

について、第一子の成長段階別で比較した。 

その結果、第一子の成長段階が進むにつれ、父親、母親ともに「②親」「⑤保育士または幼

稚園の先生」に相談する割合が低くなっている。 

一方、父親はいずれの項目においても、第一子の成長段階が進むにつれ、相談する割合は低

くなる傾向にあるが、母親は第一子が「小学生」になると、「④友人」「①配偶者」「③兄弟、

姉妹、親類」へ相談する割合が高くなっている。 

また、「⑧インターネットや携帯サイト」を活用している人は、第一子の成長段階が「3 歳

未満」（21％）が、「就学前」（13.8％）、「小学生以上」（6.3％）よりも割合が高い。 

このことから、母親は子どもの成長とともに、新たな相談事が生じてくることにより、第一

子の子どもの年齢によって、相談相手が異なっていることがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-3 子育てに関して誰（どこ）に相談しているか [第一子の成長段階別の比較] ①―④ 

単位 ％ 

71.4 

75.6 

72.1 

59.3 

47.8 

54.9 

58.6 

48.5 

42.4 

70.4 

61.1 

59.7 

45.7 

26.8 

24.5 

49.4 

40.2 

42.9 

48.6 

34.3 

33.1 

59.3 

67.1 

70.0 

17.1 

11.1 

12.1 

25.9 

34.5 

30.9 

17.1 

14.8 

10.3 

17.3 

20.5 

17.1 

7.1 

9.9 

8.3 

9.9 

12.6 

12.3 

15.7 

11.1 

13.1 

17.3 

12.2 

12.6 

1.4 

1.2 

1.4 

3.7 

6.4 

4.9 

15.7 

20.2 

21.7 

6.2 

10.1 

13.7 

35.7 

40.4 

39.0 

33.3 

33.6 

32.6 

25.7 

34.0 

27.2 

14.8 

12.9 

9.1 

10.0 

12.0 

14.5 

11.1 

11.3 

9.4 

8.6 

16.6 

25.5 

6.2 

8.3 

9.4 

11.4 

22.9 

28.3 

7.4 

13.6 

12.3 

10.0 

20.5 

26.6 

8.6 

7.8 

8.3 

① 配偶者

父親（３歳未満 Ｎ＝70）

父親（就学前 Ｎ＝332）

父親（小学生 Ｎ＝290）

母親（３歳未満 Ｎ＝81）

母親（就学前 Ｎ＝435）

母親（小学生 Ｎ＝350）

② 親

父親（３歳未満 Ｎ＝70）

父親（就学前 Ｎ＝332）

父親（小学生 Ｎ＝290）

母親（３歳未満 Ｎ＝81）

母親（就学前 Ｎ＝435）

母親（小学生 Ｎ＝350）

③ 兄弟、姉妹、親類

父親（３歳未満 Ｎ＝70）

父親（就学前 Ｎ＝332）

父親（小学生 Ｎ＝290）

母親（３歳未満 Ｎ＝81）

母親（就学前 Ｎ＝435）

母親（小学生 Ｎ＝350）

④ 友人

父親（３歳未満 Ｎ＝70）

父親（就学前 Ｎ＝332）

父親（小学生 Ｎ＝290）

母親（３歳未満 Ｎ＝81）

母親（就学前 Ｎ＝435）

母親（小学生 Ｎ＝350）

相談し、満足している 相談しているが、満足していない 相談しない 無記入



31.4 

19.9 

15.9 

63.0 

52.2 

52.3 

1.4 

1.2 

1.7 

1.2 

6.4 
3.7 

1.4 

1.2 

0.7 

2.5 

1.8 

1.4 

7.1 

5.1 

2.1 

17.3 

9.2 
2.9 

2.9 

7.2 

8.3 

13.6 

16.8 

13.7 

0.6 

0.3 

2.5 

2.3 

0.6 

4.3 
0.9 

0.7 

2.5 

1.4 

5.7 

4.8 
2.4 

3.7 

4.6 

3.4 

52.9 

47.9 

43.8 

12.3 

18.6 

20.6 

84.3 

69.6 

64.8 

80.2 

72.0 

76.9 

80.0 

69.6 

65.9 

80.2 

77.2 

78.0 

71.4 

62.3 

62.1 

64.2 

68.3 

74.3 

12.9 

25.0 

32.1 

11.1 

12.4 

13.4 

14.3 

28.6 

33.1 

16.0 

19.3 

18.9 

14.3 

28.3 

32.8 

17.3 

18.4 

19.1 

15.7 

27.7 

33.4 

14.8 

17.9 

19.4 

⑤ 保育士または幼稚園の先生

父親（３歳未満 Ｎ＝70）

父親（就学前 Ｎ＝332）

父親（小学生 Ｎ＝290）

母親（３歳未満 Ｎ＝81）

母親（就学前 Ｎ＝435）

母親（小学生 Ｎ＝350）

⑥ 子育てサークル

父親（３歳未満 Ｎ＝70）

父親（就学前 Ｎ＝332）

父親（小学生 Ｎ＝290）

母親（３歳未満 Ｎ＝81）

母親（就学前 Ｎ＝435）

母親（小学生 Ｎ＝350）

⑦ 公的相談機関

父親（３歳未満 Ｎ＝70）

父親（就学前 Ｎ＝332）

父親（小学生 Ｎ＝290）

母親（３歳未満 Ｎ＝81）

母親（就学前 Ｎ＝435）

母親（小学生 Ｎ＝350）

⑧ インターネットや携帯サイト

父親（３歳未満 Ｎ＝70）

父親（就学前 Ｎ＝332）

父親（小学生 Ｎ＝290）

母親（３歳未満 Ｎ＝81）

母親（就学前 Ｎ＝435）

母親（小学生 Ｎ＝350）

相談し、満足している 相談しているが、満足していない 相談しない 無記入

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-3 子育てに関して誰（どこ）に相談しているか [第一子の成長段階別の比較]⑤―⑧ 
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ウ）子育てに関して誰（どこ）に相談しているか [共働きと片働き世帯の比較] 

 

「子育てに関しての相談相手（相談し、満足している＋相談しているが、満足していない）」

について、「共働き」と「片働き」世帯で比較した。 

 その結果、「⑥子育てサークル」「⑦公的相談機関」「⑧インターネットや携帯サイト」へ相

談すると回答した割合を見ると、「母親（片働き）」が、「父親（共働き）」「父親（片働き）」「母

親（共働き）」よりも高い。 

 このことから、専業主婦の母親は有職の父親、母親に比べ、外部の相談相手を活用している

割合が高いことがうかがえる。 

 また、それ以外の項目を見ると、父親も母親も「共働き」の方が、相談していると回答した

割合が高い傾向にある。 

 「共働き」世帯の方が、「片働き」世帯よりも、配偶者、親、兄弟・姉妹など、直接コミュ

ニケーションを必要とする身近な人を相談相手としている割合が高いことがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



74.2 

73.8 

59.4 

49.8 

48.3 

46.3 

64.6 

60.4 

32.2 

22.2 

48.4 

35.8 

38.6 

32.5 

68.7 

68.8 

23.3 

13.8 

55.1 

51.4 

1.1 

1.9 

2.3 

9.7 

1.1 

0.9 

0.8 

3.1 

4.2 

4.4 

7.7 

7.2 

15.3 

7.8 

32.9 

36.8 

15.3 

10.0 

17.2 

17.1 

12.2 

5.6 

9.3 

13.4 

14.4 

9.7 

12.0 

12.8 

8.6 

5.9 

16.1 

13.1 

0.6 

0.3 

0.6 

2.8 

1.4 

0.9 

1.4 

1.9 

3.9 

3.8 

2.9 

5.6 

0.6 

2.2 

1.7 

4.7 

18.9 

21.6 

11.2 

11.5 

34.4 

44.4 

32.1 

35.5 

28.3 

32.2 

12.8 

8.7 

44.7 

49.7 

18.6 

18.7 

72.5 

65.0 

82.2 

64.2 

72.2 

65.3 

82.4 

72.9 

66.4 

59.1 

74.1 

65.4 

10.0 

16.3 

6.0 

8.7 

17.5 

22.2 

7.0 

10.9 

21.1 

27.8 

10.1 

15.3 

18.6 

25.6 

6.4 

9.7 

23.3 

30.6 

10.1 

16.8 

25.8 

32.8 

14.9 

23.4 

25.3 

32.8 

15.3 

22.1 

25.6 

32.8 

15.3 

21.8 

① 配偶者

父親＜共働き＞（N=360）

父親＜片働き＞（N=320）

母親＜共働き＞（N=483）

母親＜片働き＞（N=321）

② 親

父親＜共働き＞（N=360）

父親＜片働き＞（N=320）

母親＜共働き＞（N=483）

母親＜片働き＞（N=321）

③ 兄弟、姉妹、親類

父親＜共働き＞（N=360）

父親＜片働き＞（N=320）

母親＜共働き＞（N=483）

母親＜片働き＞（N=321）

④ 友人

父親＜共働き＞（N=360）

父親＜片働き＞（N=320）

母親＜共働き＞（N=483）

母親＜片働き＞（N=321）

⑤ 保育士または幼稚園の先生

父親＜共働き＞（N=360）

父親＜片働き＞（N=320）

母親＜共働き＞（N=483）

母親＜片働き＞（N=321）

⑥ 子育てサークル

父親＜共働き＞（N=360）

父親＜片働き＞（N=320）

母親＜共働き＞（N=483）

母親＜片働き＞（N=321）

⑦ 公的相談機関

父親＜共働き＞（N=360）

父親＜片働き＞（N=320）

母親＜共働き＞（N=483）

母親＜片働き＞（N=321）

⑧ インターネットや携帯サイト

父親＜共働き＞（N=360）

父親＜片働き＞（N=320）

母親＜共働き＞（N=483）

母親＜片働き＞（N=321）

相談し、満足している 相談しているが、満足していない 相談しない 無記入

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4-4 子育てに関して誰（どこ）に相談しているか [共働きと片働き世帯の比較] 
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